

炒作中国“经济胁迫”是混淆视听贼喊捉贼

一起底美国抹黑中国话术系列评论之二

新华时评

近期,美国撺掇其他少数发达国家给中国扣上“经济胁迫”的帽子并以此为借口对华“反制”。这是一出典型的贼喊捉贼戏码。炮制借口、乱扣帽子是美国打压抹黑中国的一贯做法。谁是搞经济胁迫的惯犯,谁是经济胁迫的受害者?事实是最好的证明。

美国智库新国家安全中心在一份报告中直言,经济胁迫措施一直是美国外交政策的工具。倚仗美元霸权,通过切断其他国家的美元供应和交易渠道,限制美元融通渠道、交易汇路等施压和制裁其他国家;使用包括制裁、限制进出口、加征关税等各种贸易管制措施,设立名目繁多的贸易管制清单;大搞“长臂管辖”,制定《反海外腐败法》《敌国贸易法》等国内法直接对特定国家、组织或个人实施制裁……美国经济胁迫手段花样繁多,运用纯熟。美国用实际行动向世

界表明,自己才是经济胁迫“集大成者”。

对于经济胁迫,包括七国集团其他成员在内的美国盟友们有切身体会。他们多年来时常成为美国下手的“被胁迫者”。迫使日本签订《美日半导体协定》,先后对日本半导体、计算机等多种产品实施贸易制裁,削弱日本产业竞争力和发展;以“经济人质”为手段肢解法国阿尔斯通公司;以维护国家安全为由,对欧盟等多个国家和地区的钢铁和铝产品加征关税……在利益面前,美国对盟友丝毫不手软,把各种胁迫手段使了个遍。

近年来,美国泛化“国家安全”概念,动辄将别国企业拉入“实体清单”,搞贸易禁运、技术封锁,实施单边霸凌打压。无论是《芯片和科学法案》《通胀削减法案》,还是所谓“友岸外包”,都违反世贸规则,扰乱破坏全球产业链供应链,遭到广泛谴责乃至反制。去年年底世贸组织裁决美国对进口钢铁产品加征关税等做法违反世贸规则,美国非但不予以纠正还滥用上诉权利为相关裁决

执行蓄意制造障碍……有人形容美国是“单边主义霸凌行径实施者、多边贸易体制破坏者、全球产业链供应链扰乱者”,这生动刻画了美国“胁迫者”的国际形象。

美国之所以要给中国扣帽子,一是为其对华无理打压寻找托词,二是企图混淆视听、蒙蔽世人,将自己霸道行径包装成“正当”的“反胁迫措施”,将自己粉饰成为“受胁迫国家”出头的“仗义大哥”。然而,这个“仗义大哥”人设却是一碰就碎。美国往往是让盟友冲锋在前,自己渔利在后。就以被美国官员拿来炒作所谓“中国经济胁迫受害者”的澳大利亚来说,美国一方面鼓动澳积极充当反华急先锋,另一方面却在澳对华出口煤炭、葡萄酒、棉花等产品减少之际增加了相应产品对华出口。《南华早报》评论,美国对中国的出口增长以“牺牲”澳大利亚为代价,美澳一直在稳步“回填”其盟友留下的空白。

澳大利亚的遭遇让美国的盟友们意识到,美国炮制所谓中国“经济胁迫”,为的是

美国的一己私利;美国鼓吹所谓“联合应对”,其实是要盟友们分担大国博弈的政治经济成本。美国兰德公司的一份报告揭露了美国的“盘算”:无论是对中国产品加征关税还是完全封杀,美国消费者将承受更高成本;但如果推行“联合应对”,这些成本将由所谓的“联盟成员”分担。对美国而言,只有永恒的利益,没有永恒的朋友。

“经济胁迫”这顶帽子戴在美国头上再合适不过,怎么都不该扣给中国。

众所周知,中国坚持走和平发展道路,坚定奉行互利共赢的开放战略。2013年到2021年,中国对世界经济增长平均贡献率超过七国集团总和。中国在推动“一带一路”合作时坚持共商共建共享原则,从不附加任何政治条件,从不谋取任何政治私利,将各国视为平等伙伴,开展互利互惠合作,迄今已吸引世界上超过四分之三的国家和32个国际组织参与其中。这充分证明,美国贼喊捉贼的拙劣把戏蒙蔽不了世人。(新华社北京5月26日电)

外交部发言人:

中国市场潜力不断释放受到全球投资者青睐

新华社北京5月26日电 外交部发言人毛宁26日表示,今年以来,中国经济运行保持恢复向好态势,市场潜力不断释放,受到全球投资者的青睐。

当日例行记者会上,有记者问:在日前2023年全球贸易投资促进峰会开幕式上,不少与会人士表示看好中国经济前景,称“脱钩”将给全球经济带来额外负担。日前德国西门子董事会主席、美国芯片制造商英伟达首席执行官在接受采访时也表示,中国市场不可代替,退出中国市场不是一种可行选项。发言人对此有何评论?

毛宁说,今年以来,中国经济运行保持恢复向好态势,市场潜力不断释放,受到全球投资者的青睐。今年1月至4月实际使用外资金额近5000亿元,同比增长2.2%。近期中国国际贸促会一项调查显示,92.4%的受访外资企业表示中国在其全球投资决策中的地位没有下降。瑞士中心集团日前发布报告显示,62%的受访在华瑞士企业预计2023年的利润将得到提高。这些事实表明,各国看好中国经济前景,中国吸引全球投资热度不减。

毛宁表示,中国发展离不开世界,世界发展也需要中国。“我们将继续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,与各国企业共享中国市场和开放红利。”

“中国永远不会自己关上开放的大门。一切愿意与我们合作共赢的国家,我们都愿意与他们相向而行,共同推动世界经济繁荣发展。”毛宁说。

世贸组织会议推动合作应对塑料污染

新华社日内瓦5月25日电 世界贸易组织25日在瑞士日内瓦举办“塑料污染与环境可持续塑料贸易非正式对话”工作会议,推动和国际竹藤组织“以竹代塑”倡议加强交流合作。

本次工作会议由中国常驻世贸组织代表李成钢和摩洛哥常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表奥马尔·兹尼尔联合主持。国际竹藤组织副总干事陆文明受邀参会并介绍国际竹藤组织与中国政府一道发起的“以竹代塑”倡议。国际竹藤组织还在世贸组织举办了小型“以竹代塑”产品展览。

陆文明说,竹子作为绿色、低碳、速生、可再生、可降解的生物质材料,可在替代塑料、应对气候变化、缓解贫困等一系列全球挑战中发挥独到作用。希望将“以竹代塑”倡议纳入国际、区域以及国家等不同层面的政策体系,为“以竹代塑”的全球化发展提供政策保障。

会议期间,来自世贸组织成员、国际组织和智库的130多位代表就如何从贸易侧达成共识、共同应对塑料污染进行交流。

巴多斯常驻世贸组织代表马修·威尔逊表示,加强与国际竹藤组织合作是世贸组织“塑料污染与环境可持续塑料贸易非正式对话”的重要内容。

中国是世贸组织“塑料污染与环境可持续塑料贸易非正式对话”的发起方和目前的六个共同协调员之一,该倡议已吸引76个世贸组织成员参与联署,涵盖全球85%的塑料贸易。该倡议核心议题之一是便利和促进塑料替代品贸易,这一理念和“以竹代塑”倡议不谋而合。

塞尔维亚军队进入最高战备状态

新华社贝尔格莱德5月26日电 塞尔维亚总统武契奇26日签署命令,将塞尔维亚军队的战备状态提升至最高等级,并命令军队向科索沃方向紧急进发。

塞尔维亚国防部长武切维奇当天在一场电视直播中表示,军队已经开拔。

据塞尔维亚广播电视台报道,塞尔维亚此举与科索沃塞族居民同科索沃警察发生冲突有关。当天,科索沃警察进入塞族人居住的科索沃北部兹维市,使用震爆弹、催泪瓦斯驱赶聚集在政府大楼前的当地居民。

科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国的自治省,1999年6月科索沃战争结束后由联合国托管。2008年2月,科索沃单方面宣布独立,但塞尔维亚始终坚持其对科索沃的主权。



5月25日,游客在泰国红统府参观用废金属制作的“变形金刚”。泰国红统府有一座“变形金刚博物馆”,这里展示着上百个由废旧金属打造的机器人及其他艺术品,作者希望借此传达环保理念,唤醒人们的环保意识。

通告

因宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局非现场执法建设(二标段)施工,根据项目施工需要将在G338线甘塘超限检测站的K1739+200m—K1743+800m路段车道进行施工。

现定于2023年6月1日至2023年7月15日期间进行交通管制,具体管制措施为对以上路段部分车道进行半幅封闭通行施工。施工期间,请过往车辆按照现场警示、提示标志行驶,由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局

中卫市公安局交通警察支队

宁夏公路管理中心中卫中心分中心

陕西高速电子工程有限公司2022年非现场执法建设项目(二标段)项目经理部

遗失声明

●刘金岭遗失北京市景运(银川)律师事务所律师执业证,执业证号:16401200810155719,资格证号:A20051101072682,流水号:11517409。特此声明。

●周游遗失居民身份证,身份证号:610123198701010018。特此声明。

●银川美合泰红胜药店(统一社会信用代码:91640100MAC0X3EPOC)遗失公章1枚。声明作废。

●宁夏信之诺财务咨询服务有限公司(统一社会信用代码:91640100MA75WXTJ99)遗失公章1枚、财务专用章1枚、法定代表人名章1枚。声明作废。

期盼携手开创亚欧合作新局面

促进人才流动和提高就业,推动共同发展。

开拓造福各国的“幸福路”

习近平主席在致辞中表示,今年是我提出共建“一带一路”倡议十周年。这个倡议的根基在于民心相通,在于追求发展、增进福祉、实现合作共赢。

“一带一路”倡议为许多亚欧地区国家带来了经济快速增长,这些国家正在采取切实可行的步骤推动共建“一带一路”,不仅取得了非常具体的成果,而且未

来前景广阔。

“正如习近平主席强调的那样,中国正和

远亲近邻团结协作,推动共建‘一带一路’走得更快、更有效。”巴克塔耶夫说。

参加了亚欧经济论坛科教分论坛的亚美尼亚埃里温国立大学校长奥甘尼相期待拓展与中国在教育领域合作的新方式。他说,共建“一带一路”也涵盖了教育和科学领域,埃里温国立大学设置了中文课程,与中国高校建立了良好关系,未来可以探索在多边机制下开展教学合作。

合作前景非常广阔

习近平主席在致辞中说,中方愿同“一带一路”共建国家和欧亚经济联盟成员国一道,继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜,共享机遇,共克时艰,共创未来,携手谱写多极化世界文明进步新篇章。

“无论从当前出发,还是着眼于未来,中国都是欧亚经济联盟的重要伙伴,这不仅体现在

各领域合作的数据上,更体现在我们互惠互利的合作关系上。”俄联邦委员会(议会上院)经济政策委员会副主席多尔戈夫说,“共建‘一带一路’同欧亚经济联盟建设对接合作十分重要,我们在贸易、产业合作、技术发展、新物流和交通走廊等方面合作前景非常广阔。”

欧亚经济共同体议会大学欧亚研究所所长布拉夫列夫说,习近平主席的致辞对推动中国与欧亚经济联盟合作具有积极作用,双方在科技等领域联合开展的项目将获得新动力。

出席欧亚经济论坛的白俄罗斯国立经济大学校长叶戈罗夫说,当人们谈论共建“一带一路”和欧亚经济联盟建设对接的成果时,最重要的是提高人民福祉。“在这一点上,我们看到中国经济建设取得了巨大成就,中国式现代化的成功经验值得认真研究,并被欧亚经济联盟成员国所借鉴。”

(新华社莫斯科5月26日电)

运营模式,实现可持续发展。同时社区还计划把各项为民服务嵌入“银川”App中,借助大数据管理技术,进一步提升基层治理智能化水平;增设智慧安防系统和AI识别系统,安装警保联动系统等,解决安防、车辆管理、不文明行为监管等治理难题。

未来筑梦,“未”你而来。相信在不远的将来,越来越多的宁夏人会在“未来社区”解锁美好生活的N种可能。

(执笔:本报记者 姜璐)

未来筑梦,“未”你而来

(上接第一版)

供更好、更优质的公共服务,还在价格上打出了“暖心牌”。社区是如何实现服务普惠性的?七子连湖社区党委书记董晶晶向记者揭秘,社区引入了银川市金凤悦邻里社区发展治理创享中心,以“公益+低偿+市场”方式,招募了企业、个体商户、社会组织等一批“合伙人”入驻,由社区提供免费场地,商户、企业、社会组织建设共享烘焙坊、社区食堂、便民服

务点、亲子木工坊、童萌亲子园、网络直播间等功能室,为辖区居民提供低于市场价格的优质服务,实现了“家的幸福延伸”。

当下,“未来社区”的“四梁八柱”已初具雏形,接下来摆在董晶晶和同事面前的挑战,是体制机制的构建。如何让服务场所盈利运营、怎样推动基层治理更加精细化?董晶晶介绍,下一步,社区将通过社会组织孵化基地和双创基地,以“公益引流+商业反哺”的形式,帮助服务场所探索“普惠+商业”的自生长

“证券小分队”系列活动,采取“一对一”指导、“保姆式”服务、“全周期”跟踪等多种服务途径,为我区企业续航发展持续“充电”。同时,围绕我区独特的“六新六特六优”产业定位,陆续建立农业、“专精特新”、大数据和软件等拟上市后备企业池,通过借助资本市场打造宁夏民营企业“领头羊”。目前,我区还拥有

注册待发行1家、报辅企业10家及上市后备企业60余家,数量均达到历史最高水平。

今后,我区将继续牢牢把握资本市场改革机遇,进一步加大工作力度,持续做好资本市场培育工作,建立企业上市服务“吹哨报到”工作机制,广泛培育上市后备企业,全力助推现代金融产业发展,奋力推进全区经济高质量发展。

宁夏“明珠计划”吹响企业上市集结号

(紧接第一版)

这次企业上市后能够取得这样的成绩,也让区内后备上市企业信心十足。”巨能股份相关负责人告诉记者。

据介绍,为加快推进宁夏民营企业上市,